COMMUNIQUE DE PRESSE

Le musée de la Mine du Molay-Littry expose « Au fil de la hache » 
(19 mai au 16 septembre 2018)
En partenariat avec l’association Archéo 125 qui œuvre pour la valorisation de la recherche et du patrimoine archéologique en Normandie, le musée de la Mine présente une exposition racontant 7 000 ans d’histoire de la hache en Normandie. 
La hache était souvent essentielle dans l’évolution des sociétés du passé. L’emploi de cet outil scande les grands moments de l’aventure humaine comme le passage d’un monde de chasseurs-cueilleurs à celui des agriculteurs sédentaires au Néolithique (- 5000 à – 2000 avant notre ère) ou la période des grands défrichements durant le moyen âge central (XIe-XIIIe siècles). 
La hache a évolué dans sa forme et ses matériaux. De la pierre (silex, roches vertes, etc.), on est passé, grâce aux découvertes et perfectionnements de la métallurgie (- 2000 avant notre ère à nos jours), du cuivre au bronze, puis du fer à l’acier, sans oublier son manche, le plus souvent en bois.
Outil destiné à abattre les arbres et à travailler le bois, la hache a pu servir à bien d’autres choses. A la mine, on l’utilisa notamment pour le boisage des galeries souterraines. Dans d’autres circonstances, elle pouvait devenir une arme. On l’employa ainsi dès les plus hautes époques à la chasse comme à la guerre.
Cette exposition vous fera ainsi découvrir ces évolutions techniques et ces multiples usages, mais aussi la valeur symbolique de la hache qui est liée à la notion de pouvoir et de prestige.

Outre des panneaux informatifs très illustrés, l’exposition présente des objets archéologiques originaux et des fac-similés issus de collections privées et des outils anciens provenant des réserves des deux musées du Molay-Littry.
A voir au musée de la Mine du Molay-Littry du 19 mai au 16 septembre 2018 inclus. 
Visite du musée et de l’exposition temporaire : adulte : 5 € ; enfant de plus de 6 ans : 2 € ; visite de l’exposition temporaire seule : gratuit.

Rappelons qu’en cette saison 2018, le musée de la Mine et le moulin de Marcy sont ouverts comme suit : 

Du 28 avril au 30 juin 2018 
Ouvert du mercredi au dimanche et jours fériés, de 14 h à 18 h

Du 1er juillet  au 31 août 2018
Ouvert tous les jours sauf le mardi, de 14 h à 18 h

Du 1er septembre au 16 septembre 2018
Ouvert du mercredi au dimanche et jours fériés, de 14 h à 18 h

Tarifs : 

Adulte un musée : 5 €, enfant un musée : 2 €, enfant moins de 6 ans : gratuit ;
adulte billet jumelé deux musées : 8 €, enfant deux musées : 3 €
Renseignements :
Musée de la Mine, ( 02 31 22 89 10 

Moulin de Marcy,  ( 02 31 21 42 13
Philippe BERNOUIS, Attaché de conservation du patrimoine,  ( 02 31 57 18 06
